

单身族越来越多让政府操碎了心,日本要收“单身税”? 国家级“逼婚”都放啥大招?

本月7日,国际货币基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德在韩国首尔举办的一场经济论坛上说,中国、日本、韩国和泰国等亚洲重要经济体的人口老龄结构使当地经济发展速度放缓,她敦促相关国家通过改变人口结构、增加女性劳动力等举措,刺激经济增长。

据了解,亚洲人口老龄化速度惊人。预计日本将成为亚洲首个“超高龄”国家,而到2030年,五分之一的韩国人将跨入65岁。

巧合的是,日前一则日本考虑征收“单身税”的新闻也引发不少关注。据记者了解,尽管开征“单身税”八字还没一撇,但实际上,日本早就存在减免已婚人士税负的举措,即便没有明文规定的“单身税”,变相收税以鼓励婚育的政策也早就存在。

除税收政策外,日本、韩国和新加坡等亚洲国家也为“逼婚”,操碎了心。

政府当“月老”

在鼓励“脱单”方面,新加坡和日本政府均想方设法为单身男女牵线搭桥。

实际上,晚婚并非新加坡社会的新问题。早在上世纪80年代,新加坡就开始出现“剩女现象”。

1983年,只有38%的女性大学毕业,嫁给同等学历的男性。为解决高学历女性的未婚问题,时任总理李光耀推动设立了社交发展署,并亲自指派新加坡国立大学医学院医生范官娇来主持工作。

社交发展署于1984年1月成立,通过组织各种形式活动,为大学毕业生创造联谊机会。1985年,新加坡政府还成立社会发展服务部作为前者的补充,为更多非大学毕业的年轻男女创造联谊机会。2009年,上述两家机构合并为社会发展网络。

如今,社会发展网络不仅积极通过网络系统推介各种相亲联谊活动,还主办了一本专门教年轻人如何打扮、如何为约会做准备的杂志《二重奏》。今年2月至3月,社会发展网络主办了一次大型主题联谊活动,为新加坡单身男女举办兴趣小组和派对等200多场活动。

日本各地政府也想尽办法撮合单身人士结婚。除民间各种婚姻中介机构以外,2015年,日本政府首次将“结婚支援”作为重点工作措施列入少子化社会对策大纲,将以往的少子化对策重点从育儿援助转向“结婚支援”。日本各地方政府也成立“结婚支援中

心”和“年轻人交流信息网站”等平台,同民间机构一起搭建鹊桥。

生娃给重奖

近年来,韩国生育率不断下降。面对严峻的人口危机,韩国政府从2006年起开始制定解决生育率低的五年计划。

有韩国媒体统计,十多年来,韩国政府在应对人口危机上投入近126万韩元(约合7245亿元人民币),将主要财政预算投在了保育教育费、减少新婚夫妻住宅负担、削减大学学费和改善育儿产假制度等方面。然而,如此大规模的金额投入收效并不明显。

由于韩国农村地区人口急剧减少,劳动力严重不足,韩国各地政府为鼓励民众生育展开奖励金大战,不惜重金求子。

据了解,韩国农村地区奖金最高的是京畿道杨坪郡,生二胎奖励300万韩元(1.7万元人民币),三胎500万韩元(2.9万元人民币),四胎700万韩元(4万元人民币),五胎1000万韩元(5.8万元人民币),六胎2000万韩元(11.5万元人民币)。一些韩国媒体甚至称,现在不少韩国夫妇会根据各地奖励金额来判断去哪家生娃。

此外,杨坪郡为鼓励生育还

出台多种优惠政策,如对多子女家庭实行停车费半价优惠、医疗费减免、补习班和美容室优惠等,因其表现突出,还曾获得韩国总统表彰。

日本政府在鼓励育儿方面也出台了生育补贴、儿童补贴和低收入家庭学生就学援助等政策,但在国家财政吃紧的情况下,这些政策似乎有些杯水车薪。

为鼓励民众生育,新加坡政府多年来采取了减税、发放婴儿花红(奖金)、为儿童发展户头存钱、医疗费用减免、延长女性有薪产假并为父亲提供法定有薪陪产假等多项措施。2015年新加坡建国50周年之际,新加坡政府给当年生育的夫妇发放了两万份“金禧宝宝礼盒”。

新加坡领导人也常在多个场合谈及生育问题。在2017年新年献词中,总理李显龙表示政府正尽全力帮助年轻夫妇抚育孩子,包括增加学前教育托儿服务名额、设立更多新加坡人负担得起的幼儿园,以及缩短新组屋等候时间等。

李显龙当时说:“我希望新的一年会迎来更多新生儿,听到更多鸡宝宝响亮的啼哭声,为新加坡这个大家庭增添更多欢乐!”

(新华)

“卡西尼”“吻别”“土卫六”冲向土星大气层

据新华社洛杉矶9月11日电 预计将于9月15日结束“生命”的美国“卡西尼”土星探测器于11日“吻别”土卫六(又称“泰坦”),最后一次从这颗巨大土星卫星上空掠过,并借助其引力冲向土星大气层。

“十多年来,‘卡西尼’与‘泰坦’情深意长,几乎每月它们都会约会一次……最后的约会堪称苦乐参半的告别。”美国航天局喷气推进实验室“卡西尼”项目主管厄尔·马伊斯当天在一份声明中说,“正如在整个任务中所做的一样,土卫六的引力再次将‘卡西尼’送往我们需要它前往的地方”。

在离开地球近20年后,“卡西尼”土星探测器11日在土卫六上方11.9万千米处掠过。这一远距离“告别”将为探测器提供一次引力推动作用,将其送往土星大气方向。

美国航天局说,“卡西尼”将与地球失去联系约1天。在重新与地球建立联系后,“卡西尼”将把图片和其他数据传回地球。

“卡西尼”土星探测器于今年4月正式进入任务“大结局”,先后22次在土星和土星环之间穿越观测。此前,从未有人类探测器从土星和土星环之间穿越。

全澳车祸致损 高达297亿澳元

据新华社悉尼9月12日电 澳大利亚汽车协会11日发布报告说,2015年全澳道路交通伤害导致的经济损失高达297亿澳元(约合1559亿元人民币)。这是近10年来澳大利亚首份相关报告。

报告指出,道路交通伤害造成的经济损失主要体现在人员死伤、车辆损坏以及残疾护理等方面。道路交通伤害给政府带来的损失包括税收减少和急救费用等。

澳大利亚汽车协会首席执行官迈克尔·布拉德利说,每月澳大利亚有超过100人死于车祸,还有100多人因此严重受伤。

俄罗斯人均寿命 首次达到72.5岁

据新华社莫斯科9月11日电 俄罗斯卫生部长斯克沃尔佐娃11日说,俄人均寿命首次达到72.5岁。

斯克沃尔佐娃引用俄国家统计局的数据说,今年前7个月,俄人均寿命增加0.63岁,在俄历史上首次达到72.5岁。女性平均寿命为77.4岁,男性平均寿命从66.5岁提高到67.5岁。斯克沃尔佐娃说,这一切得益于血液循环系统疾病、恶性肿瘤、肺结核以及外部因素致死率下降。

到纽约时报广场耍太极,赴海牙和平宫练气功 “中国功夫”携“中国传统文化”亮相美国荷兰

9月10日,在美国纽约时报广场(以前曾经翻译为“纽约时代广场”),中国武术运动员表演“中华太极拳”。

当日,由中国国家体育总局与国际武术联合会发起,以“和谐、健康、共享”为主题的武术表演活动在时报广场举行。数十位中国优秀武术运动员和美国本土武术爱好者共同在这里为观众献上太极拳、太极扇、太极对练、集体拳等表演,展示了中国武术文化的风采。

新华社记者 李睿 摄



据新华社海牙9月11日电 11日,一场别开生面的中国健身气功推广活动在荷兰海牙和平宫举行。来自20多个国家的150多名

代表和中国驻荷兰大使馆的健身气功爱好者一起演练了中国传统健身气功八段锦。

中国驻荷兰大使吴恳和劳伦

廷王妃等荷兰各界200多名爱心人士出席了活动。

这一活动是第七届国际健身气功交流比赛大会暨第三届世界

健身气功科学论坛的一项重要内容。大会暨论坛由国际健身气功联合会主办,于8日至14日在海牙举行。

今日学法 律师在线

为回馈读者,服务社会,平顶山日报社读者俱乐部与“省法律援助先进集体、省华侨法律援助服务站”——河南倚天剑律师事务所联合开展“法在身边”法律服务活动:每周工作时间,凡两报读者均可拨打倚天剑办公电话3388775或登录 <http://www.itiki.cn> (倚天剑律师网)进行咨询,由资深律师解答、评析,帮助读者学法、用法。活动期间,两报读者持会员卡到倚天剑律师事务所咨询免费,法律事务代理费用优惠20%。
本周三值班律师:岳永宏、李丹丹

律师看法

市民:我与妻子是再婚,结婚时女方带了一个三岁的孩子,我们生活了一年,现在要离婚,孩子的抚养权仍归女方,请问我需要支付这个孩子的抚养费吗?

河南倚天剑律师事务所陈晓峰、陈庆雨律师:依据我国《婚姻法》规定,在继父或继母与未成年继子女抚养关系存续期间,继父或继母对继子女有抚养教育的义务。但是如果夫妻双方离婚了,继子女不再与其共同生活了,继父或继母对继子女也就没有法律意义上的抚养教育的义务了。依照最高人民法院《关于人民法院审理离婚案件处理子女抚养问题的若干具体意见》第十三条之规定:“生父与继母或生母与继父离婚时,对曾受其抚养教育的继子女,继父或继母不同意继续抚养的,仍应由生父或生母抚养。”所以你如果不同意继续抚养这个孩子,则无须支付孩子的抚养费。

感谢“两报”订户读者的支持与厚爱

《平顶山日报》《平顶山晚报》读者俱乐部开展读者优惠健康体检活动

服务在您身边 健康有我相伴

凡自费订阅2017年度《平顶山日报》《平顶山晚报》的个人订户,均可持会员卡享受优惠健康体检。

体检项目:心电图、肝功能(谷草转氨酶、谷丙转氨酶、总胆红素、直接胆红素、间接胆红素)、B超(男:肝、胆、脾、前列腺;女:肝、胆、脾、子宫附件)、血脂(甘油三酯、低密度脂蛋白、高密度脂蛋白、总胆固醇)、肾功(尿酸、肌酐、尿素氮)、DR片胸透、血糖、血常规、尿常规、癌细胞检测(癌胚抗原CEA、甲胎蛋白AFP)、送中医体检。(另免费提供营养早餐)

温馨提示:检查日早上禁食,女性需憋尿

优惠体检价:每人220元(可使用医保卡),订户家庭人数不限
体检时间、地点:每周五8:00,市中医院门诊楼3楼健康体检中心
咨询电话:4988096 13782497736